

國立東華大學  
National Dong Hwa University  
姐妹校國際交換交流學生心得報告

International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	胡瑞	國籍 Nationality	中国
學號 School No	W10734402		
交換系所 Host Department	管理学院会计学系		
原學校 Home University	滁州学院		
原系所 Home Department	经济与管理学院		
交換交流期間 Exchange Period	自 From 2018 年 year /9 月 month 至 To 2019 年 year /1 月 month		

在大三的第二学期，作为一名交换学生，我有幸来到台湾的东华大学开始了为期半年的研修学习生活。愉快的生活总是过的太快，转眼间就快要离开台湾了。我深深的感觉，这为期四个月的交换生活让我记忆深刻，而这次的台湾之行，也值得我在以后的生活中不断思考。

在台湾短短的一个学期的学习生活中，对我产生了很大的影响。刚开始上第一节课时，拿起了课本，看到课本里密密麻麻的英语单词，我当时整个人都很懵，因为我的英语成绩并不是很好，当时来到这边交换时候，想着语言是互通的，上课的方式应该也是一样的，事实证明我是错的，在这边我的专业课都是采用英语授课、英语考试的方式，所以刚开始上课的时候我真的没怎么听得懂，全是靠课后时间自己去图书馆补习，去将上课没有听懂的部分一一补回来，然而即便这样，我的专业课第一次小考试成绩很烂很烂，让我自己无法直视，那一刻的我是很无助的，看着别人得到的高分，我在心里骂着自己说，为什么别人能考那么高你却不行，是因为你比别人笨么，还是因为你根本没把考试当回事，你就用这样的成绩来对待你来之不易的交换生活么，你这样就不怕被台湾老师说大陆学生这么差的么。所以在期中考前，我变得更加勤奋了，因为我不想再面对那样的成绩，我在图书馆里将书上的知识点，例题复习了一遍又一遍，遇到了陌生的单词便查出来牢记起来，最后在期中考试中考中，我终于取得了高分，这让我非常开心，也证明了只要你努力了，就是会有回报的。当然，除了专业课外，我也选了其他的通识课，在饮食，文化和社会这门课中，不一样的教学方式让我积极的参与进去，老师不拘泥于在课堂里上课，她带着我们来到了户外，亲身体会蔬菜的种植、亲手做菜，通过实际操作让我们融进这个课堂。在这里，我还跟着系办一起来到PWC公司进行参访学习，让我了解到了企业一些工作流程及咨询，学习到了课堂中所不曾学到的东西，这样的经历是我在大陆所不曾拥有的。大陆与台湾的学习，教育方式虽然有所不同，，政治倾向各异，但他们对中华文化的热爱是一致的，他们对学术的态度是认真的，专业的，对学生是关怀体贴的，这让我非常钦佩。在整个学期里，我和台湾的同学一起学习，友好地相处，同时从对方那里取长补短，共同进步。

在台湾学习之余的日子里，因为选择的课程尽量安排在三四天，这样一周下来就有充足的时间可以去游览台湾的其他城市以及外岛。我和在这里认识的学长学姐首先选择在中秋去了宜兰，因为台湾过中秋的习俗是吃烤肉，我们选择了入乡随俗，于是在当天晚上，我们买了大量的食材在所租住的民宿里开始了烤肉大餐，这是我第一次在距离家乡这么遥远的地方过节，当时也确实有些想念家乡，看着天空那又大又圆的月亮，让我想起了李白的“举头望明月，低头思故乡”，不过，有着学长学姐们一起陪着，让我不再有“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲”的感觉，使得这一次的中秋节别有一番味道。在后面的两个月里，我在闲暇之间一直在路途中。在台北，《蓝色大门》里珍藏着属于孟克柔和张世豪17岁的那个夏天...在淡水，有叶湘伦和路小雨《不能说的秘密》，那里“最美的不是下雨天，是曾与你躲过雨的屋檐”，那里有一个“少年”叫JAY；在阿里山，那里有《星空》中茂密高耸的森林，穿梭在山间的火车铁路，林中的蓝色木屋，也许还有那片属于十三岁少年最灿烂，最寂寞的星空...在台南，让人不禁想起台湾市井夜市的接地气 and 热闹丰富，台南对“味道”执着的古早味成为现代冲击下为数不多的坚守和传承，好似《饮食男女》

在一顿顿家宴中紧密相连的人和情...在高雄，那里是《练习曲》的“起点”，是“有些事现在不做，一辈子都不会做了”的冲动和执着...而平溪线，则是连接山谷小镇的铁路支线，是时光在一个连一个的隧道中忽明忽暗的闪烁，是阿远和阿云曾经青梅竹马的青春往事，是查无此人，《恋恋风尘》的无奈和坦然...这一部部电影，是我对所走过的城市的印象，也是我对于它们的总结。遗憾的事，我在后面抽不出多余的时间去看看有可以拥抱的天真“彩虹”的台中，有拍摄《海角七号》，“国境之南”美称的垦丁，更无法去附近的外岛去欣赏着它们那不同的美。旅途总是会留下遗憾，太过完美的事或许根本就不存在，遗憾也是一种美，可以留待我下次再来前往弥补。

在台湾的这半年时光里，让我有了有着不一样的生活，不一样的经历，这段时光是难以忘记的。感谢在台湾所遇到每一个人，因为你们，我的台湾生活才能够如此美满。如果再问我一次要不要选择来台湾进行交换，我想我还是回来的，这片土地有着太多吸引人又美丽的事，在后面的漫长岁月里，我希望还会有时间再来台湾来弥补我所留下的遗憾的事。再见了台湾，我的人生经历中多了一个“你”，真好！